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•27 FUENTES
FUENTES (RAMON J. DE) R J. de F. Comerciante en 

jO sellos de correos para colecciones de todos los paises 
con espeeialidad de Cuba. Habana, [1900]. 

8°. 10J in. (3) pp. +(1) p. Printed on coloured paper.
His. St. 1'amph. 145 (12)

GALVEZ JIMENEZ (Micun.) Catalogo descriptive de li 
sellos de correos y telegrafos de Espafia y sus Colonis 
tarjetas postales de las mismas y sellos de Don Carlos 
emitidos durante la guerra civil. Corregido y aumentadi 
con las nuevas emisiones del 96. Quinta edicidn.

Madrid, 1896.

—— Catalogo . Cuarta edicidn del universal y novena d< 
Espana. Madrid, 1905
8°. 6} in. (8) + 792 + (8) pp. Delete: " Wanting ".

GAMES (E. F.) See SCOTT STAMP AND COIN Co., LIMITED. 
The Postage stamp catalogue. . Fifty-second edition, 
1891, 8°.

GARCIA CUBAS (ANTONIO) Diccionario geogrifico, histd- 
rico y biografico de los Estados Unidos Mexicanos. Por 
A. G. C. . . Mexico, ~~
4°. 11* in. 5 yoll. I. (2) + xi + 468 pp., II. 502 pp., III. 403 pp., 
IV. 4bO pp., V. 564 + (C) pp.
*.* A very useful work for anyone who is studying the surcharges 
and the sub-district numbers on the postage stomps of the early 
issues of Mexico.

GAVILLI (NiccoL6) Lista N. 2.
4°. 12J in. (4) pp. Printed on coloured pa]

(iEUMAN EMPIRE -JS
GERMAN EMPIRE GOPFEKT (H.) Staatspost und 

Privatpost. Dresdm, 1887.

- HABTONQ (H.) Die Wechselstempelmarke, ihre Verwen- 
dung und ihre Entwerthung. . . . Xeusclionfeld, 1878.

Lch den neustec 
Berlin, 1823.

—— JCNO (j.) Entwickelung des deutschen Post-und T«le- 
grapbenwesens in den letzten 25 Jahren . . . Zweite 
unveranderte Auflage. Leipzig, 1893.

- KONIB (E.) Deutschland's Feldpost. Ein Gedenkblatt 
an den Deutsch-Franzosischen Krieg 1870-71.

Gera, 1871
- —— Schwarze Kabinette. Mit Anlagen: Gesohichte 

der Thurn und Taxis'sohen Postanstalt und des oster- 
reichischen Postwesens-Ueber die gerichtliche Beschlag- 
nahme von Postsendungen in Preussen Deutschland.

Braunschweig, 1875.

—— —— Geschichte der Briefgeheimniss-Verletzungen und 
des Cabinet noir in Frankreich, nebst einer kurzgefassten 
Geschichte der Briefverschlussmittel. Leipzig, 1881.

- LUNDY (F. a. c.) Handbook of the revenue stamps of 
Germany and Switzerland. Glasgow, 1896.

- OBRT (p.) Werden die Marken der dentschen Schutzge- 
biete philatelistische Schmutzgebiete 1 Diisscldorf, 1908.

- POSTALICUS (j.) Die Post i 
panegyrische Verse.

- POSTSTAMMBUCH.

ist und jetzt Historische- 
Insttrburg, 1881.

Berlin, 1877.

- STENOLEIN (M.) Die Post-Bahn-und Telegraphengesetz- 
gebung des Deutschen Beiches. Berlin, 1883.

GEILS (JoH.) Preis-Liste Nr. 8. 
4°. 11} in. (2) pp.

—— —— Nr. 10. 
4°. 11} in. (4) pp.

—— —— Nr. 11.

Us. SI. Pamph. 144 (30).

Bremen, August, 1873. 
Uii. SI. Pamph. 144 (27). 

i, October, 1875. 
Mil. St. Pamph. 144 (28). 
men, September, 1876.

Bri

4°. 11} in. (4) pp. Printed on coloured paper.
Mil. SI. Pamph. 144 (29).

GELLI E CO. (GusTAVO) Prii-courant. Liste No. 1.
Florence, [,875] 

4°. 10J in. (4) pp. „ Mil. St. Pamph. 144 (20)

—— —— Linte No. 4. Florence, [1877]
4° 12 in. (3) pp. + (1) p.
• ' Contains a supplement •' Lisle des timbres poste acceptes ar 
[sicl change par ... G. Gelli e Co ". Both the list and the sup­ 
plement are lithogiaphed thoughout. Mis. SI. Pamph. 144 (21).

GEORG (WILHELM) See SERVETTAZ (F.) Prix-courant No. 1
[1865], Fol. 

GERMAN COLONIES. SENF (GEBBUDEK) Die Aushulfs-
marken von Tsingtau . . . Leipzig, 1903. This work
should be given under the name of the author Ffiii
MANN (A.) 

GERMAN EMPIRE. CHOLE (B. E.) Gesohichte der deut-
sohen Post von ihren Anfangen bis zur Gegenwart. . . . 

Leipzig, [1889]

—— DUSTEHBEHN (H.) Katalog der deutschen Eisenbahn 
marken, 1908. Oldenburg, 1908.

—— FMEDEMANN (A.) Illustrierter Preis-Katalog 1907 
Deutsche Reichspost, Deutsche Postanstalten im Aus- 
lande, Deutsche Schutzgebiete. Leipzig, 1907

2-Liste No. 2. [of Argentine Be- 
Buenos Aires, [1888].

GEWELKE (PABLO) Pr( 
public postage stamps 
8°. 9 in. (4) pp.
V Enclosed in the list is a "Supplement zur Preis-Liste No. 2" 
consisting of (2) pp. of a price list of Buenos Ayres, Corrientes, 
Uruguay, etc., postage stamps. MM. St. Pamfh. 148 (10).

GEYER UND CO (CARL) Preis-Liste Nr. 5.
DiisseUorf, [1888].

8°. 8} in. 12 pp. Coloured paper wrapper. Wanting.

—— —— Nr. 6, 1891-1892. Siegen, 1891.
8° 8* in. 16 pp. Coloured paper wrapper.
•," Printed on coloured paper. Wanting.

• —— Nr. 8. Siegen, 1893. 
8°. 8 in. 108 + (4) pp. Coloured paper wrapper. Wanting.

• —— Nr. 11. Aachen, [1895]. 
8°. 6J in. 140 pp. Coloured paper wrapper. Wanting.

- Column 132 at top. 
Preisiiste.

For " Preis-Liste " read: Engros-

GIBBONS AND CO. (STANLEY) —— [New edition.] Ply­ 
mouth, 1869. Add note: %*Besides the date "April 
12th, 1869," the wrapper is also found with the dates 
"July, 1869." and "October, 1869".

—— —— [New 
The wrapper

].] Plymouth, 1869. Add to note: 
found with the date " March, 1870 ".

—— —— [New edition 
The wrapper is also

Plymouth, 1871. Add to note: 
und with the date "July, 1871".

—— —— [New edition.] London, Plymouth [printed], 1876. 
Add to note: The wrapper is also found with the date 
" April, 1876 ".

I—S
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29 GIBBONS AND CO.
GIBBONS AND CO. (STANLEY). No. 31. The first 

addendum to the ninth edition, . . . London, Plymouth 
[printed], 1893. Add note: %* There are two editions 
of this, some of the prices and advertisements differing 
in the two issues. The first has an advertisement of 
the " Imperial Postage Stamp Album " on the last page, 
while the second has an advertisement of the " Strand 
Postage Stamp Album," etc.

—— Fourteenth edition. London, Plymouth [printed], 1902. 
Add note: *«* Copies of both parts are found interleaved, 
but Part I. has the preliminary xlvii pp. + (1) p. omitted.

—— Sixteenth edition.
New York, Plymouth [printed], 1904. 

"Published" in note should read: published.

—— Prospectus. London, W.C., March, 1898. 
Fol. 16} in. (S) pp. Mis. St. Pamph. 144 (46).

GINN (FREDEBICK E.) 1896. F. B. G.'s wholesale and retail 
price catalogue. . . . Second edition.

London, Bournemouth [printed], 1896.
Add note: V This is the same as the fifteenth editi 
of William Brown's "Wholesale and retail pri 
catalogue," but for the alteration of the title-page and 
the omission of the advertisements, pages 314-329.

GLASEWALD (ARTHUR B.) Griechenland nach A. Erd- 
1 mann (Mitteilungen des Bayer. Fhilatelisten Vereine 

rv. Jahrgang 1886. No. 1. Seite 7.) [i. Auflage.]
[Gossnitz, S.-A., 1886. 

Fol. 18 in. (2) leaves of tissue paper, printed on one side only.
Ma. St. Pamph. 27 (20a)

en von Griechenland. x. Auflage. 1892. 
of " Gossnitz " should be italic in place

- Die Postmar 
The letter " 6 
Roman type.

- —— xi. Auflage. 1896. Add note: 
varieties of this edition, one has 
"Ausgabe A fur Durehschnittssam 
" Ausgabe B fur Specialsammler".

the

—— Preis-Buch, Europa . . . n. Auflage. 1891. Add note 
\* To this edition belongs a leaf headed " Zusatze unc 
Berichtigungen," printed on one side only.

—— —— vui. Auflage.
Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1898 

8". 7 in. (4) + 60 pp. Coloured paper wrapper. Wanting.
—— —— rx. Auflage. Gossnitz, S.-A., 1899 

8°. 6J in. (2) + 64 pp. Coloured paper wrapper. Wanting.
—— —— x. Auflage.

Gossnitz, S.-A., Meerane [printed], 1902, 
8°. 7 in. (4) + 64 pp. Coloured paper wrapper. Wanting.

—— —— xi. Auflage. Gossnitz, S.-A., 1905
8°. 6} in. 60 pp. Coloured paper wrapper. Wanting.

—— Eurze Geschichte. . . . [1894]. For " Gossnitz " read 
Gossmtz.

GLOYN (C. and H.) C. and H. G.'s price list of British 
and foreign stamps. Manchester, June 1, 1865 
4°. 9| in. 12 pp. Coloured paper wrapper.
%• The front wrapper, which is dated " June-July, 1865," bean 
the same design as that on the wrappers of nos. 2-9 of the journal 
" Once a month " published in 1864. Mis. St. Pamph. 146 (13)

—— —— [New edition.] Manchester, February, 1867 
8°. 8} in. 20 pp. Coloured paper wrapper.

—— —— [New edition.] Manchester, December, 1867, 
8°. 8J in. 20 pp. Coloured paper wrapper.

—— —— [New edition.] Manchester, October, 1868 
8°. 8J in. 20 pp. Coloured paper wrapper.

GLOYN 30
•LOYN (C. and H.) C. and H. G.'s price list of British 

and foreign stamps. [New edition.]
Manchester, October, 1869. 

8°. 8J in. 20 pp. Coloured paper wrapper.
—— —— [New edition.] Manchester, January, 1870.

8°. 8j in. 20 pp. Coloured paper wrapper. 
GOSSNITZ (DEUTSCHEB PHILATELISTEN-VEBBAND) Ver-

bands-Nachrichten . „ Nr. 17.
Gossnitz, S.-A., Februar, 1905.

a". 8J in. 60 pp. + •• Verlassung des D. P. V." 16 pp. Coloured
paper wrapper. Wanting.
—— Nr. 18. Gossnitz, S.A., Februar, 1906. 

8°. 8} in. 60pp. Coloured paper wrapper. Wanting. 

GOSSNITZ (MlTTELDEUTSCHEB PmLATELISTEN-VERBAND)
Verbands-Nachrichten . . . Nr. 2. Gossmtz, S.A., Juli, 
1891. Delete : Wanting and alter the number of pages 
from 8 to 10.

GOUBAULT (GEOBOE A.) Circular No. 1. [Price list of 
Jamaica stamps.] Kingston, Jamaica, September, 1894. 
8°. 8J in. (2) leaves, printed on one side only. 
'.'The list is handstamped "New address. G. A. Q. Fort Maria

GRANT AND CO. (JAMES B.) Photographic fac-similes,
of the Saint Louis stamps. [Four types of 5 c., three
types of 10 c. and two types of 20 c. mounted on a card.]

[Dawlish, 1874.]
Mis. SI. Pamph. 116 (7).

GRAVES (C. H.) See RAYMOND (H. s.) Price list of single 
official and revenue stamps. [United States.] For 
sale by H. S. B., successor to C. H. Graves, 1875, 8°.

GRAY (JOHN EDWARD). A Hand catalogue. . . . Second 
edition. London, 1863. Add to note : This edition was 
also issued interleaved and bound in morocco, with the 

iribed " Postage stamps [sic] album and hand

—— A new and complete set of postage-stamp album titles, 
1863. [Another copy with the contents complete, show­ 
ing that the work contains (94) pp., printed on one side 
only.]

GREAT BRITAIN. ADAMS (H. Q.) Ocean penny
postage. .. [? London, ! New York, 1847.]

—— ADMINISTRATION. The Administration of the Post 
Office, from the introduction of Mr. Rowland Hill's plan 
of penny postage up to the present time. . . .

London, 1844.
—— ASHUBST (w. H.) Facts and reasons in support of Mr. 

Bowland Hill's plan for a universal penny postage. 
[Two editions, both of which have an essay of a letter- 
sheet.] London, 1838.

—— BAINES (P. E.) Forty years at the Post Office. . . .
London, 1895.

—— —— On the track of the mail-coach : . . .
London, 1895.

—— BEADOH (B. J.) Uniform imperial postage : . . .
London, [1891].

—— BERNSTEIN (l. J.) British stamps used abroad and 
cancellations. [Boston, Mass., 1908.]

—— BOWIB (A. a.) The Bomance of the British Post 
Office. . . . London, 1897.

—— BUROESS (H.) A Plan for obtaining a more speedy 
postage communication between London and the distant 
parts of the kingdom. London, 1819.

—— —— On the establishment of an extra post. . . .
London, 1819.

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.
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GREAT BRITAIN. BUBHITT (E.) Ocean penny postage. 

(?New York], ,847
—— —— An Ocean penny postage. Will it pay ?

London, 1851
—— CHALMERS (p.) [A Number of pamphlets on the origin 

of Great Britain postage stamps and on the claim he put 
forward that they were the invention of his father James 
Chalmers.]

London and Wimbledon, 1881-91.
—— COLE (H.) Sir. A Unique collection of the various 

kinds of essays made in producing the postage stamps, 
1839, for Rowland Hill's penny postage. . . .

[London, 1839-40.]
—— CONGBEVE (Sir w.) Bart. An Analysis of the true 

principles of security against forgery; . . .
London, 1820.

—— COOPER (w.) The Penny postage. A letter to the 
Right Honourable the Postmaster-General, showing the 
practicability of the Penny Postage Plan, without having 
recourse to stamped covers, or abolishing the optional 
payment of postage. [Two editions.] London, 1839.

of John Dickinson 
London, 1896.

, re the Chalmers' 
London, 1892.

—— FINKE (a.) Geschichte des Penny-Porto-Systems und 
der Briefmarken. . Leipzig, 1890.

—— FORRESTEB (s.) To the Lords of Her Majesty's 
Treasury . . [with essays for adhesive stamps].

Falkirk, 1839.
—— GILPIN (c.) [Advertisement sheet giving an illustration 

of the so-called " Peace-envelopes ". . .]
London [t 1847].

—— HASTINGS (w.) Universal penny postage. . . .
Hnddersfield and London, 1866.

—— —— The Lucifer match and Post Office monopoly... . 
London, 1870.

i pamphlets on postal matters.] 
London, 1886-93.

—— DICKINSON AND Co. (j.) The Fir 
and Company Limited. . .

—— FELLOWS (E. c.) Truth v. fictic

—— HILL (j.) A Penny post: London, 1659.

—— HILL (p.) [A Number of pamphlets on the origin of 
Great Britain postage stamps and on the claim made by 
P. Chalmers that they were invented by his father James 
Chalmers.] London, 1881-90.

—— HILL (B.) Sir. Post Office reform ; its importance and 
practicability. [Four editions. The two last editions 
each have an essay of a letter-sheet.] London, 1837-38.

—— —— On the collection of postage by means of stamps. 
London, 1839.

—— —— [A Number of other pamphlets on Uniform Penny 
postage.] London, 1839-44.

and Westminster Abbey. 
London, 1861.

—— —— A Penny poem on the penny post (Eighth re­ 
print.) London, ? 1872.

—— HYDE (j. w.) The Eoyal Mail. Its curiosities and 
romance. [Three editions.]

Edinburgh, London and New York, 1885-89.
—— —— A Hundred years by post. London, 1891.

—— —— The Post in Grant and Farm. London, 1894.

—— HOWELL (o.) The Post Offio 

ny poea
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GREAT BRITAIN. JEVONS (w. s.) The Match tax: a 

problem in finance. London, 1871.

—— JOPLIN (T.) An Essay on the general principles and 
present practice of banking, in England and Scotland; 
. . [Sixth and seventh editions.] London, 1827-38.

—— JOYCE (H.) The History of the Post Office from its 
establishment down to 1836. London, 1893.

—— KAY (A. B.) Priced catalogue of British Colonial ad­ 
hesive revenue, telegraph and railway stamps, 1908.

London, 1908
—— KEUPE (A. J.) Historical notices of the collegiate church 

or Royal Free Chapel and Sanctuary of St. Martin-le- 
Grand, London; formerly occupying the site now ap­ 
propriated to the new General Post Office. . . .

London, 1825

- LAND (T. B.) An Historical summary of the Post Office 
in Scotland. . . . Edinburgh, 1856.

- LEWINS (w.) Her Majesty's mails: an historical and 
descriptive account of the British Post Office. . . [Two 
editions.] London, 1864-65.

- LONDON : COHPOBATION OF THE CITY OF LONDON. Re­ 
ports relating to the entertainment of Her Majesty the 
Queen in the Guildhall of the City of London on Lord 
Mayor's day, 1837. [Contains an engraving on India 
paper of the obverse and reverse of the medal from which 
the Queen's head was taken for the first adhesive postage 
stamps of Great Britain.] London, 1838.

- —— —— Celebration by the Corporation of the City 
of London of the jubilee anniversary of the introduction 
of inland uniform penny postage at the Guildhall, London, 
16th May, 1890. A brief account of the Post Office 
Department and a catalogue of the articles exhibited. . . . 

London, 1890.
- —— —— [Collection of a large number of newspaper 

cuttings, etc., on the celebration of the jubilee anniversary 
of the introduction of inland uniform penny postage at 
the Guildhall, London, May 16, 1890 and of the Post 
Office Jubilee conversazione at the South Kensington 
Museum, July 2, 1890; in an album.] London, 1890.

- —— —— Report to the Court of Common Council, 
from the Penny Postage Jubilee Committee. Presented 
12th June, 1890. London, 1890.

- —— —— Celebration by the Corporation of the City 
of London of the jubilee anniversary of the introduction 
of inland uniform penny postage at the Guildhall, London, 
16th May, 1890. Reports of the Controller of the 
London Postal Service and the Electrician.

London, 1890.
- —— JUBILEE CELEBRATION COMMITTEE GENERAL POST 

OFFICE. Account of the celebration of the jubilee of 
uniform inland penny postage at the Venetian Chamber, 
Holborn Restaurant, at the Guildhall, at the Museum of 
Science and Art, South Kensington, and at various towns 
and villages throughout the United Kingdom 1840-1890. 
[Two editions.] London, 1891.

- —— MERCANTILE COMMITTEE ON POSTAGE. A List of 
the papers issued under the direction of the M.C. on P. 
in 1838 and 1839. . . [With essays for stamps.]

London, [1839].
- LUNDY (F. G. c.) Revenue catalogue; being a compila­ 

tion qf beer, bill, deed, law, revenue, telegraph, tobacco, 
stamps, etc. Part I. Great Britain and colonies.

Salutary, 1891.

- MILLER (B.) Post Office abuses and extortion.
London, [i845J.

The shelfinark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.
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(22. 5"

GREAT BRITAIN. NEWSPAPEB. The Newspaper stamp, 
and the duty on paper, London, 1836.

—— NOBBS (M. j.) Old coaching days. Some incidents in 
the life of M. 1. N., the last of the mail coach guards.

{London, 1892.]

—— NOBWAY (A. H.) History of the Post Office packet 
service between the years 1793-1815. London, 1895

—— P. (x. A.) pseud, [i.e. J. PEACE]. A Descant on the penny 
postage. [Two editions.] London, 1841.

—— PALMER (j.) Papers relative to the agreement made by 
Government with Mr. Palmer, for the reform and im­ 
provement of the Posts. London, 1797.

—— PARLIAMENTARY PAPERS. Thirty-sixth report. [Column 
158.] For " 1908 " read : 1890.

—— PHDL pseud, [i.e. A. D. BLACKBURN.] The Penny postage 
jubilee and philatelic history. London, 1891.

—— PHILBRICK (F. A.) [Several philatelic note books on the 
stamps and envelopes of Great Britain/

—— —— [A Volume containing manuscript copies of Postal 
circulars issued by the General Post Office, extracts 
from the "Post Office Circular" to December 19, ' —— 
and some letters bearing on the circulars.]

—— —— [A Volume containing a folio, manuscript note­ 
book of extracts made from the correspondence of Si] 
Rowland Hill and John Dickinson, connected with the 
issue of adhesive stamps and envelopes in Great BritaL 
in 1840, which Judge F. A. Philbrick, K.C., had lent to 
him in 1888, 1895 and 1897. Also various odd manu­ 
script notes and letters on the stamps of Great Britain, 
India and Jamaica by Judge Philbrick.]

—— —— AND WESTOBY (w. A. s.) The Postage and tele­ 
graph stamps of Great Britain. London, 1881. [Inter­ 
leaved copy with copious notes in the handwriting ofleaved copy with copious notes 
Judge F. A. Philbrick, K.C., and 
cuttings, etc.].

— POST OFFICE. British postal guide; containing the 
chief public regulations of the Post Office, with oth< 
information. Published by command of the Postmaster- 
General, 1st May, 1856. London, 1836. 
8° 7f in. 128 pp. Coloured paper wrapper. 
V This is the first edition of the " Post Office Guide " and it 
contains a list of the obliterating stamps used in England, Scotland 
and Ireland.

— —— List of obliterating stamps used in the United 
Kingdom, and certain places abroad. London, 1874, 
8*. 9$ in. 20 pp. Coloured paper wrapper.
*»* The copy in the library contains manuscript additions made by 
Judge F. A. Philbrick, K.C., and at the end of the work are bound 
up additional manuscript lists compiled by Judge Philbrick. There 
is a copy of the work in the Library of the British Museum under 
the Press Mark : 8247. df. 40.

— —— [A Collection of Minutes and Reports, newspaper- 
cuttings and manuscripts relating to the administration 
of the Post Office from 1836 to 1868. With copious MS. 
notes and corrections by Sir Rowland Hill.]

[London, 1836-68.] 
8°., F. and fol. 11 vols.
•»• This collection is in the Library of the British Museum under 
tbe Press Mark C. 61. i. 4. It includes copies of,the Fourth to the 
Tenth Reports of the Commissioners appointed to inquire into the 
management of the Post Office department, 1836-38 ; the Third 
Report from the Select Committee on Postage, 1838 ; Report from 
the Select Committee on Postage, together with the Minutes of 
evidence, appendix and index, 1843; a collection of the Papers 
issued by the Mercantile Committee on Postage in 1839; and 
volume of newspaper-cuttings relating to the Post Office fro 
March, 1837, to January, 1842, inclusive.

GREAT BRITAIN 34
GREAT BRITAIN. POST OFFICE. [A Collection of 

Official Returns and Notices, Parliamentary Reports, 
Newspaper Cuttings, Designs for Envelopes, etc., re­ 
lating to the Post Office, from 175C-1842.J
•.'This is a folio volume in the library of the British Museum 
with the Press Mark : 0. S9, h. 4. The collection was made by 
John Martin of Wobura, Bedfordshire. The volume includes a 
number of postal notices for the jears 1839-1849, a used specimen 
of the House of Lords envelope on yellowish wove raper, post­ 
marked " Mr. 26, 1840," a used one penny Mulready wrapper, 
caricatures of the " Mulready," specimens of " Ocean Postage " 
envelopes, illustrated envelopes tabooing the delivery of letters 
on Sundays, and newspaper cuttings on the stamps issued in 
1840.

—— PBOCLAUATIONS CONCERNING THE POST. Column 163 
at top. For " PPOCLAMATIONS " read: PBOCLAMATIONS.

—— —— Column 165. Commonwealth, 2 September, 1654. 
Ordinance. Touching the Office of Postage of Letters. 
Fol. 10J in. (2) + pp. 669-680 + (2) pp. 
V Mr- Jo'" M. H. Wilson, F.R.P.S.L., also possesses a copy.

—— QUEEN. The Queen's head : articles, tales and poems 
relating to postal and telegraph life and work.

Glasgow, 1887.
—— REMARKS. Remarks respecting the stamp revenue.

[ ? London}, 1833.
"„" Printed on paper containing threads, placed in lines about 
ten millimetres apart. ju*A . V- faHtf*.. l&OOi)

—— —— Remarks on a paper by Rowland Hill, Esq., on 
the results of the new postage arrangements.

London, 1841.
ROE (c.) Beginnings of the Manchester Post Office. 

Manchester, 1905.
ROTHSCH E) Baron. La Poste a un penny.

Bruxelles, 1872.
—— Notice sur 1'origine du prix unifprme de la taxe 

des lettres et sur la creation des timbres-poste en 
Angleterre. Paris, 1872.

- SMITH (o. K.) Half-a-century in the Dead Letter 
Office. Bristol, 1908.

—— STEPHENSON (B.) Reply of R. S., Esq., M.P., President 
of the Institution of Civil Engineers, to observations in 
the second report of the Postmaster-General.

Derby, 1856.
—— STEVENS (p. w.) Rowland Hill not the originator of 

the Penny postage stamp, but F. W. S., . . .
Dunedin, New Zealand, 1877.

—— TAYLOB (s.) The Penny postage question examined.
London, 1839:

—— TEOG (w.) Posts and telegraphs, past and present: 
with an account of the telephone, and phonograph.

London, 1878.
—— TILBLEY (H.) A Treatise on the stamp laws, . . .

London, 1854.
—— TOMBS (B. c.) The London postal service of to-day.

[London, 1891.} 
The Bristol royal mail. Bristol, [1899.]

—— —— The King's post. [Two editions.]
Bristol, 1905-06.

- VAUOHAN (c. J.) A Letter on the late Post Office agita­ 
tion. London, 1850.

- —— A Second letter on the late Post Office agitation. 
London, 1850.

- WABD, LOCK AND Co. The Penny post: the story ot a 
great reform. London, [? 1885].

- WOODFALL (T.) The Debate in the House of Commons 
which took place on their taking into consideration the 
Report of the Committee, who were appointed to con­ 
sider of the Agreement made with Mr. Palmer, for the 
reform and improvement of the Post Office, and its 
revenue, etc., etc., on Friday May 31,1799 .... 

[ London, 1799.

The shelfmark is the number adjacent to the entry preceded by the word Crawford.
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GREAT BRITAIN. See PABT n. ART JOURNAL.

—— —— ATHEREUM. London, 1837-38.
—— —— BRITISH AND COLONIAL PRINTER AND STATIONER. 

London, March 29, 1906.
—— —— BRITISH QUARTERLY REVIEW.

London, February, 1832.

London, 1838-51.
—— —— EDINBURGH REVIEW, OR CRITICAL JOURNAL.

Edinburgh and London, January, 1840.
—— —— GENTLEMAN'S MAGAZINE.

London, October and December, 1829.
—— —— HOUSEHOLD WORDS. London, February 21, 1852.

London, May 18, 1906.
—— —— LONDON AND WESTMINSTER REVIEW.

London, March, 1840.
—— —— LONDON GAZETTE. London.
—— —— MECHANICS' MAGAZINE.

London, October 17, 1840.
—— —— PENNY MAGAZINE.
—— —— POST CIRCULAR.
—— —— POST MAGAZINE.

POSTAL TELEGU

London, 1833-44 
London, 1838-39 
London, 1840-47.

ND TELEPHONIC GAZETTE. 
London, October 5, 1883. 

London, July 13, 1844. 
London, October, 1839.—— —— QUARTERLY REVI

—— —— SCOTTISH NOTES
Aberdeen, February, 1895.

—— —— SPECTATOR. London, March 9, 1839.
—— —— WEDNESBURY HERALD, AND SOUTH STAFFORD­ 

SHIRE RECORDER. Wednesbury, March, 31, 1888. 
GREECE. ALEXANDRAS (p.) [Price list of Greek stamps.] 

AlhciKS, [1894].
—— GLASEWALD (A. E.) Griechenland nach A. Erdmann. 

[1. Auflage.] [Gossniti, 1886.]
—— WEINBERG (A.) Preisliste N. ro 23. [Greek stamps].

Corfu, [1885.]
GREMMEL (HENRY) Lista ilustrada de precios pagaderos 

por todas clases de sellos de correo. New York, 1892. 
S". 99 in. 32 pp., supplemental slip. Coloured paper wrapper. 

Mis. St. Pamph. 137 (7).
GREVE (JERMAN) Dr. See LISTA (A. T.) pseud.
GREVNING (CHARLES w.) See ALBBECHT AND Co. (R. T.) 

Our catalogue. 1894, 8°. 
V Wanting.

GRILSTAD (OLAF) En gros Preisliste von O. G.
Drontlieim, Norwegen, August, 1894. 

8°. 8} in. 11 pp. + (1) p Mi,. St. Pamph. 1M (17).
GRUNFELD (JuLius) Preissliste 1893-94 iiber fast sarot- 

liche Briefmarken und Postkarten von Rumanien, 
herausgegeben von J. G. Bukarest, 1893. 
8'. 9 in. 7 pp. + (I) p. ais. SI. Pamph. 145 (1).

GUADELOUPE. See PART n. JOURNAL OFFICIEL DE LA 
GUADELOUPE. Basse-Tsrre, March 26, 1889.

GUEST pseud, [i.e. J. K JENHNS.] The Blot on the 
Queen's head; or how little Ben, the head waiter, 
changed the Ligu of the " Queen's Inn " to " Empress 
Hotel, Limited," and the consequences thereof. By 
a. G. London, E.C., Stratum and Co., 1876. 
8°. 7J in. 32 pp. Coloured paper wrapper.
*.* The front wrapper cf this political satire bears a rough illustra­ 
tion of the One Penny stamp of Great Britain current in 1870. 
There is a copy of the pamphlet in the library of the British 
Museum under the Press Mark 8189. aa 2.

Gl'TIERREZ 36
GUTlriRREZ (FRANCISCO DE ABIB) Set CEBALLOS (j. G.) 

Almanaque del coleccionista para 1901 . . . 1901, 8°.

HAACK (HERMANN) Kleines Adressbuch fiir den Briefmarken
-Sammler 1, Auflage. . . .

Crefeld, Possneck i. Thur. [printed], 1908. 
16°. CJ in. 24 pp.
".•The author's name IB not given, but the work should include a 
loose quarto leaf with a notice, hectographed on one side, signed 
H. Haack, and a note headed " Berichtigungen ". Presented to 
the libiary by E. D. Bacon. Ua. St. Pamph. 159 (6).

HAOEN (FREDERICK) H.'s illustrated price catalogue of 
the stamps of Australia, New Zealand and South Sea 
Islands, fifth edition. Sydney, 1907. 
16°. 6} in. 112 pp. Coloured wrapper. Afu. SI. Pamf.li, 143 (7).

—— Alterations in and additions to the 1907 edition of H.'s 
priced catalogue of Australian stamps. Sydney, 1908.
16°. C in. (8) pp.
•.•Published as a Supplement to the "Australian Philatelist," 
1st January, 1908. Wanting.

HALOATTE (PAUL) OGTres speciales de France.
N.-D.-du Va-iulreuil, Eure, Louviers [printed], Mai, 

1907.
4°. 10 in. (4) pp. Mi,. St. Pampli. 135 (3).

HALL (EDWARD C.) Catalogue of foreign postage stamps for 
sale. [Third edition.] Hartlepoi.1, May i, 1863. 
Fol. 11 in. 2 leaves printed on one side only. 
V Illustrated in the " Journal of the Philatelic Literature Society " 
of October, 1912. Wanting.

HANS (J.) Prix-courant no 2. [de timbres facsimiles].
Contich, Belgiqm, Aout, 1903.

8°. 8J in. (1) p. + (3) pp.

HARDY (BLANCHE C.) Stamps worth finding. London, 
1904. Add note: V Some «°P'es of the work are 
found with the date ' 1905 " on the title-page.

HARDY (WILLIAM JOHN) The Stamp collector. London, 
1898. Add to note: The balance of the edition, consisting 
of some 1200 copies, was purchased by Stanley Gibbons, 
Limited, at the end of 1901, and was issued by them.

HASTINGS (WILLIAM) Universal penny postage. One

fnny per half-ounce sufficient for collection, transport 
respective of distance) and distribution. ... By 
. H. Formerly agent for Lloyds, Algiers, and for the 

Underwriters of Liverpool and Hamburg.
HuddenfiM, G. Harper [and] G. Tindale, London, 

Simpkin, Marshall and Co., 1866. 
8°. 73 in 34. pp. Coloured paper wrapper.
'.•The front wrapper bears in pen and ink : "Sir Rowland Hill, 
Bart., with Mr. Hastings compliments'. And in Sir R. Hill 1! 
handwriting : " Reed. (It act. with thanki) Oct. 8, 6C. (See p. 31 
fora brief state of the author's review.) Of some value in comparing 
the present with the past state of the P. O., but in no other respect." 

Jfu. SI. Pampli. 139 (1).

HAUSBURG (LESLIE LEOPOLD BUDOLPH) For "ane" 
read: and; and for " twenty-thred " read : twenty-three.

HAWAIIAN ISLANDS. NICHOLSON (H. w.) From Sword 
to Share; or a fortune in five years at Haw

HEALY AND CO. (EDWIN) Illustrated catalogue of 
British and British colonial stamps. [Second edition.] 

London, E.G., [1908].
16'. 6J in. vii. pp. + (1) p. + 203 pp. -I- (1) p. Coloured wrapper. 
V The wrapper bears the date " 1908-9 ".
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